



Информационное сообщение

13 июня 2015 года состоялась 62 (внеочередная) Конференция Марийского республиканского отделения КПРФ. В работе Конференции приняли участие 41 из 45 избранных делегатов.

Участники Конференции рассмотрели вопрос о выдвижении кандидатуры на должность Главы Республики Марий Эл на предстоящих 13 сентября т.г. выборах высшего должностного лица республики.

Президиум ЦК КПРФ рекомендовал коммунистам Марий Эл выдвинуть кандидатуру Мамаева Сергея Павловича, члена ЦК КПРФ, первого секретаря Кировского обкома партии, депутата Государственной думы РФ,

Тайным голосованием кандидатура Мамаева С.П. единогласно была поддержана делегатами Конференции.

В своем выступлении перед участниками партийного форума Сергей Павлович остановился на основных вопросах предвыборной работы, отметив, что только в случае совместной работы коммунистов и наших сторонников возможна победа на предстоящих выборах.

В работе Конференции принял участие и выступил Шурчанов Валентин Сергеевич, член Президиума ЦК КПРФ, депутат Государственной думы РФ, а также официальные представители Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл.



Пресс-служба
Марийского рескома КПРФ

ЖКХ - в поле внимания коммунистов!

Известно, что жилищно-коммунальная сфера - стратегическое направление, которое обеспечивает население жизненно важными услугами, создает условия безопасного и комфортного проживания. Сегодня государство слабо регулирует и фактически не решает вопросы защиты потребителей услуг ЖКХ с помощью совершенствования законодательной и нормативной базы. Также не ведется должный контроль за соблюдением действующих нормативных актов.

Жилищно-коммунальное хозяйство остается зоной повышенных социально-экономических рисков. Поэтому необходимо ввести четкое разграничение ответственности за функционирование жилищно-коммунального хозяйства между региональным и муниципальными уровнями власти и гражданами.

Первейшей задачей сегодня является необходимость декриминализации сферы ЖКХ, оказавшейся в руках недобросовестных собственников. Думаю, не для кого не секрет, что сегодня сфера

ЖКХ стало полем деятельности для разного рода мошенников, что порождает необходимость создания мер эффективного контроля со стороны правоохранительных органов.

К нам, коммунистам, неоднократно обращались жильцы многоквартирных домов с просьбой прекратить произвол управляющих компаний. Людей не устраивает качество предоставляемых коммунальных услуг, существующие тарифы и их обоснованность. Мы всегда оказывали им посильную помощь. Однако решить проблемы существующие в сфере ЖКХ без вмешательства государства невозможно, поэтому, как и раньше, мы требуем вернуть контроль за сферой ЖКХ в руки государства. Только так можно решить проблемы, существующие в этом секторе. Также необходимо применять антикоррупционные меры в этой сфере.

Жилищно-коммунальное хозяйство - важнейшая отрасль хозяйства, и мы не должны об этом забывать!

В.В. Муртазин, второй секретарь
Марийского рескома КПРФ

Биографические сведения Мамаева Сергея Павловича

Место, год, число, месяц рождения: г. Советск, Кировской области, 1958, 04 февраля.

Национальность: русский.

Образование: высшее. В 1989 г. окончил Кировский государственный пединститут им. В.И.Ленина, в 2002 г. Академию государственного и муниципального управления РАГС при Президенте РФ, г. Москва.

Партийность: член партии с 1988 года. Состоит на учете в Советском районном отделении КПРФ Кировской области.

Был ли за границей: 1976-1978 г.г.Германия, служба в рядах СА.

Имеет ли правительственные награды: отличник профтехобразования, мастер педагогического труда - 1993 г.

Является ли депутатом (чего), членом бюро рескома, крайкома, обкома, окружкома КПРФ: Депутат Государственной Думы ФС РФ.

2001-н/в - член бюро обкома КПРФ

1991-2001 г.г. - первый секретарь Советского районного отделения КПРФ

25.05.2006-29.09.2006 г. - секретарь Кировского обкома КПРФ

29.09.2006 г. по н/в - первый секретарь Кировского обкома КПРФ

с 2008г. - член ЦК КПРФ



РАБОТА В ПРОШЛОМ:

- 1976 - 1978 г.г. Служба в группе Советских войск в Германии (войсковая разведка).
- 1979 - 1981 г.г. Учеба в Советском педагогическом училище Кировской области.
- 1981 - 1983 г.г. Корреспондент газеты «Ленинское знамя» г.Советск Кировской области.
- 1983 - 1983 г.г. Инструктор ДНД райисполкома Советского района Кировской области.
- 1983 - 2001 г.г. Руководитель физического воспитания государственного образовательного учреждения профессиональное училище № 39 г.Советск Кировской области.
- 2001 - 2006 г.г. Глава администрации Советского района Кировской области.
- 2006 - 2011 г.г. Помощник депутата Государственной Думы РФ В.А.Купцова
- 2011 -2011 г.г. депутат, Заместитель председателя Законодательного Собрания Кировской области
- 2011г. по н/в депутат Государственной Думы ФС РФ

Оставьте Ленина в покое

В последнее время пошли разговоры о перемещении памятника В.И.Ленину и переименование площади, на которой он сейчас стоит, в «Площадь двух университетов». Вот, например, что написано на сайте 7x7: «По информации источника "7x7", мэр Йошкар-Олы Павел Плотников, ректор МарГУ Михаил Швецов и ректор ПГТУ Евгений Романов на неофициальном уровне одобрили инициативу по переносу памятника и переименования площади». Так и видишь этого «источника», тихой сапой обсуждающего с указанными лицами план «модернизации» площади. Это обычная «фуська» - источник. Надо же на кого-то

сослаться. Тем более в материале упоминается о каком-то региональном политике, который вышел с этим предложением. И кто же этот политик, что так усердно и стыдливо прячется от публики, которую пожелал осчастливить? Ведь как-то он сумел донести до уважаемых людей свое мнение?

Впрочем, этот политик, с большой долей уверенности можно сказать, не выдумка. У нас, в демократические времена, всегда так делается. К сожалению, новинки в этом деле не приветствуются. Возжелал, скажем, какой-то губернатор навести «порядок» на вверенной ему территории. Сегод-

ня нахрапом не всегда получается, если речь идет об известных людях России. Здесь нужен тонкий подход. Как то: выступает с инициативой сноса какой-нибудь «политик», чаще всего инкогнито; затем некоторые товарищи-господа, которые полностью зависят и даже кормятся от губернатора, дают добро; карманные СМИ печатают материалы и мнения «нужных» читателей, а то и сами пишут материалы за них - и памятник можно отправить даже на свалку. В России таким образом убрали много памятников. Так что опыт есть.

Оставьте Ленина в покое

Не хватает опыта - ласка просимо на Украину. Там сейчас идет тотальная зачистка всего советского - есть чему поучиться у бандеровцев. Огромное количество улиц даже собираются переименовать, хотя денег у них меньше, чем в марийской казне долгов. Правда, в большинстве случаев при сносе памятников на Украине действующие лица закрывают свои пакудные морды. Да это и понятно, ведь рано или поздно все равно за вандализм отвечать придется, так лучше и не демонстрировать свою рожу. Так что, если Плотников, Швецов и Романов действительно одобрили «инициативу» по «модернизацию» площади, то им прямой путь на Украину за этим самым опытом. Так сказать, для реализации «революционных перемен в Йошкар-Оле», как пишут авторы материалы в 7x7. Только ошиблись бойкие ребята - «контрреволюционных переменных». Ведь сами же называют Ленина революционером.

И вообще мне сдается, что Марий Эл как всегда последняя даже в таком «великом» деле, как борьба с памятниками. Нет-нет да и прочитаешь, что там-то и там-то восстановили памятник Ленину или Сталину. Ну, либерасты как всегда повозмущаются немного да и успокоятся. А у нас кое-кому не терпится убрать с глаз подальше памятник человеку, который 95 лет назад дал наше республике государственность, да и сам памятник стоит возле вузов, которых без него никогда бы не было в Марий Эл. Как и театра, и многого, многого другого.

Это к заявлению «политика», который предложил убрать памятник в другое место на том основании, что с Лениным городская площадь никак не связана. А что, г-н политик, князь Моноко со своей разудалой женошкой как-то связан с Йошкар-Олой? Почему, например, не стоит памятник таким людям, как «Петр Васильевич Ураев - первый секретарь Марийского обкома КПСС, создатель совхоза «Азановский», при котором в республике начали создаваться мощные птицеводческие хозяйства. Благодаря ему у нас не было талонов на яйца и куриное мясо. Он один из тех людей, которые пытались что-то сделать внутри рыночной экономической системы и которым это удавалось, - справедливо спрашивает профессор кафедры отечественной истории историко-филологического факультета Александр Бахтин. И трудно с ним не согласиться.

В Финляндии, например, которая получила государственность от Ленина, и не намекают на снос памятника ему. А у нас он враг «политиков». Впрочем, марийские политики - народ своеобразный: никогда бы не подумал, глядя на некоторых из них, что передо мной настоящий политик.

А памятник стоит как раз на своем месте. И давно стоит. И всякие заявления о том, что тут проводятся праздничные и иные мероприятия - никак не мешают ему созерцать их. Это все отговорки и старые затасканные приемы оправдания своих действий со стороны противников всего советского. В свое время власти хотели тут даже автостоянку устроить. Не помню, чем они оправдывали тогда свои действия.

Но вот на сайте ВДН Ирина Ерофеева пишет, что «...как сообщили в городской администрации, слухи о переносе памятника Ленину не имеют под собой оснований и на данный момент перенос памятника не обсуждается». Очень хорошо, что «на данный момент». Только возникает резонный вопрос - а в ближайшем будущем будет обсуждаться? Дело в том, что многие губернаторы живут сейчас по принципу - если я чего решил... А наш в этом плане особенно силен, потому-то никогда и никого не спрашивая, «украшает» за государственный счет столицу бездарными памятниками.

Да и кто сейчас верит чиновнику? Был один писатель по фамилии Фаддеев, который однажды поддержал идею о замене памятника Ленину на памятник Чумбылату. Я в своем ответе написал: «Скажу сразу, что его беспокойство несколько преждевременное - никто сносить памятник Ленину не собирается - он охраняется государством, как объект культурного значения. Пока охраняется, так как у нас все быстро меняется, особенно в сторону дурости - тут нам равных в мире нет». Насчет того, что памятник убрали из списка охраняемых, я ошибся, а вот насчет дурости - прав. Дураки и плохие дороги у нас до сих пор в избытке.

И вот всегда у меня возникает один и тот же вопрос - у тех, кому непременно хочется что-нибудь снести или переименовать (за государственный счет, конечно) что, делать больше нечего, когда кругом сплошной бардак. В самой бедной республике, почти с самой большой безработицей только и время думать и оплачивать переезд памятников и переименование улиц. И мне очень по душе отклик на материал в 7x7: «Вместо дедушки Ленина сместить с постов Плотникова, Романова и Швецова на низкооплачиваемую должность по МРОТ». Буду объективным - нет точных данных о том, что эти люди действительно оправдывают «модернизацию» площади, но замечу, что неплохо бы было, если бы смещали людей, которым не терпится что-то снести из исторических памятников. Уверен, что больше бы ни один даже не заикнулся о сносе или переименовании.

Виталий Вынурский,
г. Йошкар-Ола

Марий Эл – беднейший регион

Пока глава Марий Эл Леонид Маркелов колесит по районам республики и рассказывает фантастические истории о небывалых достижениях и высоком уровне жизни в регионе, одно из самых авторитетных в России новостных агентств «РИА Новости» опубликовало рейтинг регионов по уровню благосостояния российских семей. Несмотря на радужные рассказы главы региона «о скором рае на марийской земле» республика Марий Эл вошла в число самых беднейших регионов России.

Цель исследования, которое подготовили эксперты «РИА Новости» показать, как отразились негативные тенденции в экономике страны во второй половине 2014 года на уровне жизни семей россиян.

При составлении рейтинга учитывается количество денег, которое остается в распоряжении семьи с двумя работающими на среднестатистическую в регионе зарплату после вычета минимальных для выживания затрат, за которые принят прожиточный минимум двух взрослых и двух детей. Проводится также оценка остаточного дохода семей с тремя детьми.

Марий Эл в 2013 году в рейтинге регионов по уровню благосостояния российских семей занимало 69 место, а в

2015 году регион опустился на 70 место.

Средний размер средств, остающийся в распоряжении семьи с двумя детьми после минимально необходимых расходов в 2014 году в Марий Эл составил 11 797 рублей. Это почти в 3 раза меньше среднероссийского показателя! Средний показатель по России в 2014 году составил 32 352 рубля.

Средний размер средств, остающийся в распоряжении семьи с тремя детьми после минимально необходимых расходов в 2014 году в Марий Эл составил 4 764 рубля. Это почти в 5 раза меньше среднероссийского показателя! Средний показатель по России в 2014 году составил 24 600 рублей.

О каком развитии региона можно говорить, когда большинство жителей республики не в состоянии прокормить свою семью?! К сожалению, ситуация в 2015 году будет только ухудшаться.

Руководство республики пытается решить все социальные проблемы лишь одним способом - просить у банков очередной кредит. Если в течение 2014 года госдолг республики увеличился на 1,8 миллиардов рублей, то за четыре месяца 2015 года глава республики Леонид Маркелов увеличил объем долговых

обязательств на 920 миллионов рублей! А в апреле 2015 года Леонид Маркелов увеличил государственный долг сразу на 450 миллионов рублей.

По данным министерства финансов России, по состоянию на 1 мая объем госдолга республики составляет 11 миллиардов 693 миллиона рублей. При этом, по данным министерства, кредитные средства, привлеченные в бюджет республики из различных источников, составляют более 77% от общего объема долговых обязательств региона или 9,018 миллиардов рублей.

Так средства, полученные в кредитных организациях и иностранных банках, в структуре госдолга составляют около 36,8% или 4,305 млрд. рублей. Кредиты, привлеченные от других бюджетов бюджетной системы РФ, составляют более 40,3% или 4,713 млрд. рублей в структуре государственного долга Марий Эл.

Республика, под руководством поэта-сказочника, движется быстрыми темпами к социально-экономическому и политическому коллапсу.

Михаил Долгов, кандидат юридических наук, полковник Службы внешней разведки России в отставке

Безработный? Лечи себя сам

Потихоньку нас лишают социальных государственных гарантий. В СССР у нас была бесплатная медицина для всех.

После развала СССР ее перевели на страховую систему. Страховка, обязательная для всех - ОМС (обязательное медицинское страхование) - еще сохраняет социальные черты, хотя по факту получить бесплатную адекватную помощь по ней уже крайне сложно. Далее, проталкиваются и создаются ГЧП (государственно-частные партнерства), где только до 30% медпомощи будет оказываться застрахованным по ОМС.

Теперь предлагается очередная инициатива: исключить безработных, за некоторым исключением, из списка обязательного страхования. Депутат Госдумы от «Единой России» Гильмутдинов внес на рассмотрение законопроект, которым предлагается исключить из системы ОМС граждан, не работающих по трудовому договору и не зарегистрированных на бирже труда.

«Это та категория населения, у которых нет никаких ограничений для работы. Сейчас модно стало не работать и получать от государства поддержку. Государство уплачивает сумасшедшие деньги за ОМС, все ложится на плечи регионов», - заявил Гильмутдинов, комментируя агентству «Интерфакс» законопроектную инициативу. То есть депутат хочет заставить людей работать в свободном и

демократическом государстве. И, конечно же, используя модную тему сокращения «непосильных» государственных расходов для сворачивания социальных обязательств. И все это на фоне ухудшения доступности медицинской помощи и увеличения смертности за первый квартал этого года на 5,2%. Сначала выбросят из списка одних, потом нецелесообразным лечить найдут кого-нибудь еще. Такой процесс, как говорится, только начни. «Развиваемся», очевидно, по западному пути с ориентиром на Америку, где около 40 млн человек не в состоянии получить страховку.

Догоним... В пояснительной записке к законопроекту говорится: «При этом в связи с наличием граждан трудоспособного возраста, неработающих по основаниям, не связанным с какими-либо ограничениями для осуществления ими трудовой деятельности, субъекты Российской Федерации несут повышенную нагрузку на бюджеты регионов». Гильмутдинов так же считает, что эта поправка заставит граждан активнее искать работу: «Я так понимаю, они будут сами платить страховку. В моем понимании, мы вынудим большинство более активно искать работу». В понимании Гильмутдинова, очевидно, не укладываются ответы на такие вопросы: как человек в отсутствии работы, зарплаты, да еще и в случае болезни, будет в состоянии сам заплатить за свою стра-

ховку? Если мы становимся диким обществом и начинаем жить по принципу социал-дарвинизма, тогда, конечно, вопросов нет. Уровень безработицы по данным Росстата на январь 2015 года составил 5,5%, уровень занятости 64,8%. В общем показатели находятся в пределах нормы. Кого же Гильмутдинов хочет оставить без медицинской помощи?

В конце января 2015 г. из 4,2 млн безработных, в государственных учреждениях службы занятости населения состояло на учете 924 тыс. человек. То есть оставшихся незарегистрированными по разным причинам около 3,2 млн человек нужно лишить бесплатной медицинской помощи. Среди безработных уровень застойной безработицы составляет 27,4% (это те, кто год и более ищет работу). Среди сельских жителей доля застойной безработицы составила 34%, среди городских - 23,9%. То есть данные поправки лишат, скорее всего, навсегда медицинской помощи более 876 тысяч человек. В депрессивных районах, где вряд ли можно легко найти работу, мы получим настоящий социальный ад для данной категории населения. Без работы, без медицинской помощи... Сворачивание социальных обязательств как в медицине, так и в других социальных сферах - закономерный процесс при капитализме.

10 лет за приравнение

Депутаты предлагают отправлять в тюрьму на 10 лет за приравнение нацизма к коммунизму. С инициативой выступили в КПРФ.

В России уже введено уголовное наказание до пяти лет лишения свободы за реабилитацию нацизма — отрицание фактов, установленных приговором Нюрнбергского трибунала, а также за распространение ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны.

Новым законопроектом предлагается наказывать за подобные действия, создающие угрозу наступления тяжких последствий, лишением свободы на срок до десяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового. Об этом сообщает РИА «Новости».

В организации «Мемориал» уже забеспокоились в связи с озвученной инициативой.

Я бы в ректоры пошел...

Ректор Марийского государственного университета попал в топ рейтинга руководителей вузов с самыми высокими доходами.

Идею составить Топ-50 наиболее высокооплачиваемых руководителей российских вузов реализовали РБК. Журналисты проанализировали опубликованные декларации о доходах руководителей российских вузов, подведомственных Минобрнауки, Минкультуры, МИД, администрации президента и другим госструктурам.

В первой двадцатке — всего два руководителя нестолических (то есть не из Москвы и Санкт-Петербурга) вузов. Ректор Марийского государственного университета Михаил Швецов, заработавший в прошлом году 30,4 млн руб.,

стал восьмым. За год его доходы выросли почти в восемь раз (с 4,2 млн руб. в 2013 г.).

Михаил Швецов возглавляет МарГУ с марта 2013 года. Ему 36 лет. Он является также депутатом Государственного Собрания Республики Марий Эл. Состоит в «Единой России». Докторская диссертация Михаила Швецова «Методология учетно-аналитического обеспечения системы менеджмента качества образования» заинтересовала в 2013 году сообщество «Диссернет», занимающееся выявлением плагиата в научных работах.

Марийский госуниверситет представлен в «Национальном рейтинге вузов» на 181-м месте (из 208).

7x7

Из Марий Эл ушла демократия

Недавно политологи-регионалисты Николай Петров, Алексей Титков и Александр Кынев представили обновленный рейтинг демократичности регионов. Республика Марий Эл среди аутсайдеров вместе с Мордовией.

Здесь ситуация даже хуже, чем во многих регионах Северного Кавказа. Там, как правило, при фальсификации федеральных выборов на региональных больше учитываются внутриэлитные балансы, представители элитных групп допускаются в парла-

менты и иные группы интеллигентов. А в Мордовии оппозицию фактически не допускают даже в региональный парламент. Эти регионы одними из первых полностью отменили прямые выборы глав муниципалитетов; в Марий Эл даже не исполняется федеральный закон времен президентства Медведева о парламентских гарантиях оппозиции: на постоянной основе работают лишь три депутата.

Ведомости

«Подписываюсь»

Председатель ЛДПР В.В. Жириновский прислал ответ на открытое письмо Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова гражданам страны «Покончить с антисоветизмом - обезвредить противников России!».

«Уважаемый Геннадий Андреевич. Благодарю Вас за то, что познакомили меня с тек-

стом Вашего Открытого письма гражданам России. Полностью согласен со всеми тезисами и подписываюсь под каждым словом обращения - очень острый текст.

С уважением,
Руководитель фракции ЛДПР в Государственной Думе В.В. Жириновский», - говорится в письме.

А вот и первое место!

Республика Марий Эл занимает первое место в Приволжском федеральном округе по количеству госслужащих на одну тысячу человек.

Чиновников в расчете на тысячу населения в Марий Эл на 45% больше, чем в среднем по регионам России и на 73%, чем в ПФО. В соответствии с данными статистики, в среднем по России на тысячу че-

ловек приходится 1,21 чиновников, в ПФО - 1,01 человек, а в Марий Эл - 1,75.

В Кировской области на тысячу человек приходится 1,2 чиновника, Мордовия — 1,18, Татарстан — 1,14. Меньше всего чиновников на тысячу человек приходится в Чувашии, Саратовской области и Оренбургской области.

MariUver

В нашей памяти живет

(27 июня — 105 лет со дня рождения П.В. Ураева)



Прошло почти полвека как перестало биться сердце Петра Васильевича Ураева, одного из самых ярких представителей когорты руководителей нашей республики, первого секретаря Марийского обкома КПСС. Недолго довелось ему жить и работать на марийской земле - менее четырех лет, а люди до сих пор вспоминают его добрым словом:

В чем же феномен П.В. Ураева, каковы истоки неувыдающей памяти и признательности ему живущих ныне людей? По-моему, в честном, бескомпромиссном служении народу.

До избрания первым секретарем Марийского обкома КПСС П.В. Ураев прошел хорошую школу хозяйственной и партийной работы - от старшего агронома и директора МТС до инструктора ЦК КПСС, а с 1956 по 1963 год работал вторым секретарем Татарского и Башкирского обкомов партии.

Обладая большим опытом организаторской и политической работы, он быстро завоевал авторитет в нашей республике, сумел за короткий срок организовать выход её на крутой подъем в экономическом и социальном развитии, улучшении жизни трудящихся. Особенно много сделано по его инициативе по преобразованию сельского хозяйства, отрасли, которая длительное время отставала в своем развитии. По настоянию П.В. Ураева проблемы этой отрасли чаще других выносились на обсуждение партийных и советских органов. Он не засиживался в кабинете, постоянно выезжал в колхозы и совхозы, встречался с тружениками полей и ферм, советовался с ними.

Агрономом по образованию, Петр Васильевич прежде всего обратил внимание на повышение культуры земледелия, строго спрашивал за нарушение агротехники, зачастую сам проверял качество полевых работ. Вошло в практику проведение республиканских и районных семинаров по возделыванию картофеля и других сельскохозяйственных культур, химизации земледелия. На поля, особенно после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, выработавшего комплекс мер по развитию сельского хозяйства, стало больше вноситься органических и минеральных удобрений, воз-

росли объемы работ по известкованию кислых почв. Проводилось большая работа по улучшению лугов и пастбищ. Значительно сокращены посевы «королевы полей» - кукурузы, урожайность которой в большинстве хозяйств была низкой, расширены посевы клевера, других многолетних трав и картофеля. Решено на посадку картофеля рядовым способом, отказавшись от не оправдавшего себя квадратно-гнездового. Все это позволило укрепить кормовую базу животноводства.

Для повышения продуктивности молочного стада был взят курс на замену его коровами черно-пестрой и красно-эстонской пород (за счет завоза телочек из Прибалтики, Ленинградской и Московской областей) и улучшение племенного дела. Большое внимание стало уделяться организации интенсивного откорма молодняка крупного рогатого скота. Создан трест «Птицепром», который стал организующим центром по переводу птицеводства на индустриальную основу. Было положено начало созданию в республике специализированных хозяйств по возделыванию овощей и фруктов.

В результате этих преобразований в сельском хозяйстве республики наметился устойчивый рост. Постепенно стала повышаться продуктивность зернового поля, а урожайность второго хлеба - картофеля уже в 1965 году составила 127 ц/га. Особенно значительные успехи были достигнуты в животноводстве. В 1967 году производство мяса увеличилось по сравнению с 1964 годом в два, молока в полтора, яиц - почти в три раза, заметно улучшилось снабжение населения продуктами питания. В Йошкар-Оле, к примеру, впервые за многие годы, можно было свободно купить любые виды колбас, яйца, сыр и другие виды молочной продукции.

Преобразования проводились и в других отраслях народного хозяйства. Постоянную заботу проявлял Петр Васильевич о развертывании новых промышленных предприятий, укреплении строительной базы. Возводились новые заводы (инструментальный, «Контакт»), велось строительство жилья. В республику пришел природный газ. Не оставались без его внимания народное образование, наука, культура, спорт, торговое и бытовое обслуживание как городского, так и сельского населения.

В те годы во многом благодаря П.В. Ураеву в республике была создана обстановка созидания, деловитости, внимательного отношения к запросам людей. Он один, без всякой охраны, ходил по городу, посещал рынок, предприятия общественного питания, другие объекты социального назначения и за замеченные недостатки «снял стружку» с ответственных лиц. Методы его работы, отношение к своим обязанностям стали при-

мером для окружающих, побуждали их трудиться творчески, напряженно.

Предметом особой заботы П.В. Ураева была работа с кадрами, их учеба, рост, поощрение за трудовые успехи. Он был человеком слова и дела и этому учил кадры. Немало людей при нем стали орденносцами, а директору совхоза «Семеновский» С.С. Жилину, свиноводу колхоза им. Ленина Мари-Турекского района Т.Я. Айгловой и заведующей фермой колхоза «Рассвет» Советского района Г.Н. Обуховой присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

За успехи в развитии народного хозяйства Марийская АССР в 1965 году была награждена орденом Ленина (он стал первым орденом на знамени республики), ей неоднократно вручалась знамена за победу во Всероссийском социалистическом соревновании.

П.В. Ураева отличала высокая требовательность к себе и к подчиненным, руководителям всех уровней, и, вместе с тем, и это хочу особо подчеркнуть, - простота и доступность, уважительное, доброжелательное отношение к людям труда, чему мне доводилось быть свидетелем.

Хорошо запомнилась одна из встреч с П.В. Ураевым. Он приехал к нам в начале зимы, ранним утром, без предупреждения. В конторе задерживаться не стал, сказал, что хочет посмотреть, как организован откорм крупного рогатого скота и свиней, побывать на птицеводческой ферме.

Все уместилось в одной машине - райкомовском «газике». Вначале заехали в деревню Трубицино, там откармливались бычки. Здание фермы деревянное, старое. Но люди (супруги Ямбаршевы) там работали старательные, добросовестные. О приезде гостей они не знали. Зашли в кормокухню, значительную часть которой занимал кормозапарник, воздух насыщен паром. Хозяйева заняты подготовкой кормов. Они в рабочих, не первой свежести, халатах, в валенках с галошами. Петр Васильевич здоровается, пожав каждому руку, при этом называя себя - «Ураев, первый секретарь обкома партии». После знакомства стал расспрашивать, как им живется, сколько зарабатывают, много ли в семье детей, есть ли к нему вопросы и только потом - как готовит корма. На последний вопрос ответили, что запаривают картофель, перемешанный с комбикормами, в достатке есть сенаж. Ответил Петр Васильевича, и он сказал: «А теперь давайте посмотрим на ваших питомцев». Все зашли в помещение, в котором у кормоушек на привязи стояли упитанные бычки - откормочники. Вид их понравился Петру Васильевичу.

Продолжение на странице 4

Окончание. Начало на странице 3

В нашей памяти живет

Он подходил то к одному, то к другому, похлопывал каждого, интересовался, сколько они весили при последнем перевесе и какие получились среднесуточные привесы (они тогда были килограммовые), а в завершение встречи поблагодарил семейную пару за добросовестный труд, пожелал доброго здоровья, дальнейших успехов и попрощался.

С такой же простотой, добротой и заботой отнесся П.В. Ураев к работникам других ферм, на которых побывал в тот день - птичнике, где работали наши лучшие птичники, ударники коммунистического труда, Валентина Александровна Александровна и Елизавета Александровна Евдокимова, уже тогда получавшие от каждой курицы-несушки по 200 и более яиц в год, и в свиноматке - откормочнике, на котором трудился один из лучших свиноводов республики - Тихон Григорьевич Иванов.

При отъезде Петр Васильевич пожелал коллективу совхоза успехов в социалистическом соревновании за достойную встречу XXIII съезда КПСС (апрель 1966 г.). И надо отметить, что это соревнование отличалось особенно широким размахом. Так, за высокие результаты в социалистическом соревновании 13 работников совхоза были награждены орденами и медалями СССР, 10 из них коммунисты и одна комсомолка. Самую высокую награду - орден Ленина получила техник-осеменатор Мария Фокеевна Матвеева.

К великому сожалению, совхоза «Казанский», как и многих других хозяйств, давно нет. «Демократической» власти они стали не нужны - фермеры всех накормят. Вот и зарастают бурьяном и лесом поля, созданные трудом многих поколений марийских земледельцев, сокращается хлебная нива.

Чтобы не быть голословным, сделаю небольшое отступление и приведу данные из передовой статьи сборника «Земля и люди» (г. Йошкар-Ола, 2011г.), выпуск которого был посвящен 90-летию образования сельскохозяйственных органов республики. Опубликовав их, нынешнее руководство отрасли, привыкшее все «достижения» сравнивать не с тем, что было достигнуто в «застойные» годы, а только с предыдущим годом, «высекло само себя». Судите сами.

В разделе «Страницы истории» отмечается: посевные площади во всех категориях хозяйств в 1987 году составили 602,7 тыс. га, произведено зерна 754,7 тыс. тонн (это по 1 тонне на жителя республики, что соответствует научно обоснованной норме - достаточно и на продовольственные цели и на фураж скоту).

Далее, в разделе «Современность», читаем: площадь пашни в 2011 году составляет 467,3 тыс. га (то есть сократилась на четверть), зерна хозяйствами всех категорий собрано 278 тыс. тонн (в 2014 году - 244 тыс. тонн).

Из приведенных данных видно, что зерна на марийской земле ныне стали собирать в три раза меньше, чем в 1987 году! Зерно (хлеб) и сегодня - всему голова! При его недостатке не может успешно развиваться другая важная, базовая отрасль сельского хозяйства республики - животноводство. На покупных комбикормах производство продукции обходится «в копейку». А чтобы были свои, надо по-хозяйски использовать землю и, прежде всего, пашню, накопленный ранее марийскими хлеборобами опыт. Как это делает, к примеру, СПК «Звениговский» - одно из самых лучших хозяйств «России». Но об этом хозяйстве составители сборника «Страницы истории» даже упомянуть не сочли нужным.

Последний раз мне довелось встретиться с П.В. Ураевым на собрании республиканского партийного актива, обсуждавшем вопросы, связанные с подготовкой к 50-летию Октябрьской революции. Я тогда был в составе рабочего президиума. Петр Васильевич выглядел, как всегда, энергичным, целеустремленным. Во время перерыва оживленно разговаривал с участниками собрания, обменивался мнениями, шутил, не подавал виду, что был тяжело болен. Через несколько месяцев, 22 июля 1967 года, его не стало, он ушел от нас в 57 лет.

Начатые Петром Васильевичем созидательные дела продолжили выросшие при нем кадры партийных, советских, хозяйственных руководителей и специалистов. Руководство областной парторганизацией после П.В. Ураева коммунисты Марийской АССР, как известно, доверили В.П. Никонову. Но это уже другая, не менее яркая страница в истории поступательного развития республики.

П.В. Ураев любил жизнь, людей, самоотверженно, не жалея ни сил, ни здоровья служил им, не гонялся за личными благами. Скромная, по нынешним временам, квартира и книги - вот и все «богатство», оставшееся семье. Но нет ничего дороже, чем добрая память, которую он оставил о себе в республике. Мы, старшее, да и среднее поколение, не забудем Петра Васильевича, пока живы сами, а молодым о нем будет напоминать бульвар в Йошкар-Оле, названный его именем.

И. Дьяков.
(Статья печатается в сокращении)

Цитата

«У России есть альтернатива Европе, но не наоборот».

Герхард Шредер,
бывший канцлер Германии

23 млн бедняков

Численность населения России с доходами ниже прожиточного минимума по итогам первого квартала 2015 года составила 22,9 млн человек. Об этом свидетельствуют данные Росстата, опубликованные 11 июня. За первые три месяца текущего года число бедных в стране выросло на 3,1 млн человек по сравнению с тем же периодом 2014 года. Уровень бедности в январе-марте 2015 года повысился до 15,9% против 13,8% в первом квартале прошлого года.

А рабочими не хотят

Менее всего россияне хотят видеть своих детей политиками (4 процента), учителями (3 процента), фермерами (1 процент) и священнослужителями (менее 1 процента). Об этом свидетельствует данные опроса, опубликованные на сайте «Левада-центра». Самой популярной оказалась профессия врача, такой ответ дали 18 процентов опрошенных. Следом идут юристы и экономисты (16 процентов), бизнесмены (13 процентов), военные, инженеры и программисты (по 11 процентов), спортсмены (10 процентов), ученые и артисты (по 7 процентов). Затруднились ответить 23 процента респондентов.

Доверие падает

За год уровень доверия россиян к банковской системе снизился с 74 до 56 процентов. Об этом свидетельствуют данные опроса, проведенного Национальным агентством финансовых исследований (НАФИ). Нынешний результат — самый плохой за четыре года, что проводится исследование. В 2012 году банкам доверяли 64 процента, в 2013-м — 78 процентов, в 2014-м — 74 процента.

Факт

Летом и осенью этого года спад в российской экономике лишь усилится, о чем свидетельствует апрельское ускорение снижения ВВП до 4,2%, промышленного производства до 4,5%, обрабатывающих производств до 7,2%, инвестиций — до 4,8%, грузовых перевозок — до 3% и т. д. Размер реальной заработной платы упал на 13,2%! Но в действительности ситуация еще более сложная: у 75% россиян с доходами ниже среднего уровня (32 тыс. рублей) уровень жизни снизился на 25-30%. Причем, чем ниже были доходы, тем более глубоким и чувствительным оказалось падение, поскольку товары и услуги первой необходимости наиболее сильно выросли в цене за последние полтора года.

Объявления

Марийский республиканский комитет КПРФ - учредитель газеты «Голос правды» в соответствии с пунктом 6 статьи 49 и соблюдением требований пунктов 7 и 8 статьи 49 Закона Республики Марий Эл «О выборах Главы Республики Марий Эл» размещает сведения о размере (в валюте Российской Федерации) оплаты печатной площади в газете «Голос правды» агитационных материалов на выборах Главы Республики Марий Эл: 10 000 (Десять тысяч) рублей за одну полосу форматом А-3.

Расщедрились

Правительство РФ повысило размер субсидий, предоставляемых производителям сельскохозяйственной техники, с 15 до 25% от ее цены, соответствующий документ опубликован во вторник на сайте кабмина. «Подписанным постановлением... предусмотрено повышение размера субсидии производителю сельхозтехники до 25% цены техники, но не более предельного размера субсидии на единицу сельхозтехники. В ранее действовавшей редакции правил

размер субсидии составлял 15% от цены сельхозтехники», — говорится в сообщении. Как отмечает пресс-служба кабмина, такое решение будет способствовать повышению доступности приобретения сельхозтехники и увеличению объема поставок этой техники сельскохозяйственным товаропроизводителям. При реализации техники на территориях Крымского, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов размер субсидии составит 30%.



Какая разница между западной и восточной Украиной?

Анекдоты

На заявление США, что они разрушат российскую экономику, Путин долго смеялся и сказал, что сначала ее надо построить.

Еврейская нация дала миру много великих людей. Трое из них особенно знамениты: Христос дал веру, Маркс дал надежду, а Эйнштейн доказал, что и то, и другое - относительно.

Поздравления

Марийский реском и Йошкар-Олинский горком КПРФ поздравляют:

участника Великой Отечественной войны
Пуртова Петра Тимофеевича
с 90-летием со дня рождения
участника Великой Отечественной войны
Быдаровского Якова Давидовича
с 90-летием со дня рождения
Корчака Николая Кондратьевича
с 75-летием со дня рождения
Леознову Нелли Александровну
с днем рождения
Лебедеву Людмилу Георгиевну
с 70-летием пребывания в рядах партии

Желаем именинникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов.

**Голос
ПРАВДЫ**

Главный редактор
Зубков Г. Г.

Тираж 25000 экз.
Распространяется бесплатно.
Учредитель и издатель
Марийский республиканский комитет КПРФ.

Адрес издателя, редакции:
424004, г. Йошкар-Ола,
ул. Волкова, д. 68.
Телефон / факс
(8362) 45-91-86.
Электронная почта
kprf12@yandex.ru

Отпечатано
в ООО «Волжская бумажная компания»
Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола,
ул. Никитино, д. 16. ИНН 1215078760
Заказ №
Время подписания в печать:
по графику в 17:00, фактически в 17:00.

Газета зарегистрирована региональным
управлением регистрации и контроля
за соблюдением законодательства
о средствах массовой информации и печати
Государственного комитета РФ
по печати в Республике Марий Эл.
Свидетельство о регистрации № М0095